

综合新闻

多措并举解决看病难、看病贵
我国医药卫生体制改革取得显著成效

新华社记者 李恒 董瑞丰

本报讯（通讯员 李英豪）近日，2022年全国台联第十九届台胞青年千人夏令营湖南分营走进张家界，近50名来自中南大学、湖南大学、湖南师范大学等高校部分台生及常住台胞、两岸婚姻家庭、定居台胞子女代表参加活动。

绷紧防汛安全这根弦

陈瑜到澧水南源调研河长制工作

本报讯（全媒体记者 郭文）7月25日，副市长、澧水南源市级河长陈瑜深入桑植县开展河长制工作调研，并对相关问题进行现场办公，加快推进问题整改。

在廖家村镇澧水南源河段，陈瑜一行沿河巡查河道，四乱整治、河道保洁情况。据了解，澧水南源位于澧水上游，是澧水一级支流。桑植县境内河长32.6公里，控制流域面积556平方公里。今年以来，廖家村镇政府联合农业、公安等部门开展专项巡查

推动工伤保险费降费缓缴政策落地生效
截至6月，我市降低企业工伤保险费1720.03万元

本报讯（全媒体记者 王姣 通讯员 吴辉鸿）降低了工伤保险费，还可以申请缓缴，减轻了企业负担，我们更有底气搞好发展！今年以来，市工伤中心积极打通企业享受政策的最后一公里，推动工伤保险费降费缓缴政策在我市落地生效。截至6月，降低企业工伤保险费1720.03万元，惠及企业2113家，职工约66709人；全市87家企业申请缓缴，缓缴金额84.71万元，涉及人员5572人。

上半年，市工伤中心坚持把落实工伤保险费降费缓缴政策、助力民生保障作为重点工作，中央和地方政府相继出台降低社会保险费和特困行业

《张家界市政务信息化项目建设管理办法(试行)》(征求意见稿)听证会举行

本报讯（全媒体记者 滕子伟）7月25日，市政府发展研究中心牵头组织召开《张家界市政务信息化项目建设管理办法(试行)》(征求意见稿)听证会。

新的《管理办法》共计27条，包含适用范围、建设规划和项目计划、项目申报和资金管理、项目实施管理、项目公开竞价采购、项目验收管

市退役军人服务中心慰问退役军人

本报讯（通讯员 廖桂庆）7月20日，市退役军人服务中心党支部开展党建引领服务关爱退役军人主题党日活动，深入桑植县指导乡级退役军人服务站工作，走访慰问生活困难退役军人。

市退役军人服务中心党员一行来到桑植县龙潭坪镇退役军人服务站，按照《退役军人和其他优抚对象建档立卡工作方案》《退役军人和其他优抚对象建档立卡工作实施细则》及《全省乡镇（街道）示范型退役军人服务站创建标

思善桥社区开展入户宣传活动



本报讯（全媒体记者 王妍 通讯员 罗宪）7月25日，永定区崇文街道办事处思善桥社区组织联合包保单位市公路养护中心、区公路养护中心、人保财险张家界分公司工作人员及社区志

愿者，入户发放创建全国文明城市宣传资料及调查问卷，向社区群众宣传疫情防控、交通秩序整治、创食品安全城市，反电诈工作。

活动中，志愿者们积极指导居民填写调查问卷，耐心地向居民讲解创建全国文明城市和疫情防控、交通秩序整治、创食品安全城市，反电诈工作等内容。在居民填写问卷的过程中，志愿者们仔细听取他们对相关工作的建议、看法和满意度，并认真做好相关记录。

免费安装烟感报警器

意的事项，并详细询问了技术人员烟感报警器调试、连接情况，当场对烟感报警器进行测试。安装结束后，挂职干部细心提醒老人，虽然安装了烟感报警器，但平时还是要注意安全用火用电用气，出门、睡觉要及时关闭电源，防止事故发生。

下一步，永定大队将继续扎实推进为群众办实事实践活动，不断加大对特殊人群的消防安全知识宣传普及，切实筑牢特殊人群消防安全防火墙，确保辖区消防安全形势稳定。



本报讯（吴杰）现在有了烟感报警器，安全、放心多了。看到刚刚安装好的烟感报警器，永定区永定街道一独居老人感谢道。

近日，永定区消防救援大队挂职干部深入永定街道，为社区特殊人群免费安装烟感报警器。每到一户，挂职干部都认真耐心地为老人讲解烟感报警器的作用、使用方法及日常应注

组建医联体1.5万个，已开展的7批集采中选药品平均降价超过50%，居民个人卫生支出所占比重下降到27.7%。国家卫生健康委22日举行的新闻发布会上发布的数据显示，我国医药卫生体制改革取得显著成效，有效缓解“看病难、看病贵”，人均预期寿命从2012年的74.4岁提高到2021年的78.2岁。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央，坚持以人民为中心的发展思想，把人民健康放在优先发展的战略地位，确定了新时代党的卫生健康工作方针。国家卫生健康委新闻发言人米锋表示，这十年，是我国卫生健康事业取得突出成绩、老百姓健康获得感不断增强的十年。

县域内常见病多发病就诊率超90% 有效缓解看病难

达到服务能力标准的基层医疗卫生机构占比达到53%，全国累计建成社区医院2600余家，县域内常见病多发病就诊率超过90%。分级诊疗制度有利于解决群众看病就医难题。近年来，我国深入推进分级诊疗制度建设并取得积极进展。

分级诊疗是按照疾病的轻重缓急和治疗的难易程度进行分级，不同级别的医疗卫生机构承担不同疾病的治疗，从而形成合理就医和诊疗格局。国家卫生健康委体制改革司司长许树强介绍。

面对当前我国城乡、区域之间分

布不均衡等问题，许树强说，下一步，将建设优质高效的整合型医疗卫生服务体系，从持续推进优质医疗资源扩容下沉和均衡布局、强化城乡基层医疗卫生服务网底、进一步发挥信息化在分级诊疗中的积极作用、完善促进分级诊疗体制机制等4个方面打出组合拳，推动构建有序就医和诊疗新格局。

国家组织药品集采平均降价超一半 减轻看病贵负担

破解群众看病贵问题一直是深化医改的重要目标。

从改革成效来看，集采有力地促进了药品和耗材价格回归合理水平。国家医保局医药管理司副司长李淑春介绍，国家组织药品集采平均降价超过50%，心脏支架、人工关节集采平均降价超过80%，累计节约费用3000亿元左右，为医药产业高质量发展提供了良好生态环境。

是否通过仿制药一致性评价是国家集中带量采购药品的重要指标之一。国家药监局药品监管司司长袁林介绍，仿制药质量和疗效一致性评价工作稳步推进，已上市仿制药的质量得到持续提升，更好地满足公众用药需求。

药品直接关乎人民群众身体健康。完善药品审评审批体系；将有关法律明确列出的临床急需的短缺药、儿童用药、罕见病用药等纳入加快上市注册范围；推动促进中医药传承创新。

新发展；深入推进医疗器械审评审批制度改革；优化化妆品审评审批相关工作。

袁林说，国家药品监督管理局持续推进药品、医疗器械审评审批制度改革，更好满足公众用药需求，切实保障公众用药安全。

围绕大病不出省 医疗卫生体系效率持续提升

全面推开公立医院综合改革，建立健全现代医院管理制度；规范互联网+医疗服务模式；2020年，三级公立医院门诊预约率达56.6%，合理用药水平稳步提升，门诊患者基本药物处方占比逐年提高。我国医疗卫生体系效率持续提升。

为满足群众日益增长的医疗卫生服务需求，十四五期间，我国如何推进公立医院高质量发展？

国家发展改革委社会司副司长孙志诚介绍，国家发展改革委将充分发挥中央预算内投资支持和引领作用，重点支持国家医学中心、国家区域医疗中心、省级区域医疗中心建设，推动国家和省域优质医疗资源扩容下沉，更好满足群众就近享有高水平医疗服务需求。

在国家医学中心建设方面，将依托医学水平突出、影响力强、积极性高的医院，围绕关系人民健康全局性、长期性问题，建设若干综合类、专科类、中医类国家医学中心。加快临床科研成果转化，推动解决一批药品、医疗设备、疫苗等领域卡脖子

问题。

在国家区域医疗中心建设方面，将围绕“大病不出省”目标，扎实推进国家区域医疗中心建设试点和有序扩围。截至目前，全国已有20个省份和新疆生产建设兵团加入国家区域医疗中心建设范围。

在省域优质医疗资源扩容下沉建设方面，全国范围内将以省为单位统筹规划，聚焦重点病种和专科，遴选建设120个左右省级区域医疗中心。

提升疾病预防控制能力 以人民健康为中心更深入

当前，新冠肺炎疫情仍在全球流行，病毒还在不断变异。新冠肺炎疫情让公众更加意识到疾病预防控制的重要性。

在做好疫情防控的同时，做好疾病预防控制体系建设是提升我国公共卫生应急防控能力的重要举措。许树强说，除了传染病，影响我国居民健康的高血压、糖尿病、慢阻肺、癌症等重大慢性病的预防控制工作同样重要。

近年来，我国不断强化慢性病早期筛查，加强诊断救治保障服务等措施，并取得初步成效。

据介绍，下一步，我国将继续推动健全慢性病早期筛查机制，完善健康管理适宜技术和服务模式，持续提升慢性病预防控制能力。

新华社北京7月22日电

查获酒驾醉驾34起

本报讯（通讯员 赵前进）截至7月25日凌晨，市公安局交警支队直属一大队集中统一行动共计查获酒驾醉驾交通违法行为34起。

自7月22日开始，该大队周末不休，组织警力持续开展夜查行动，剑指酒驾醉驾等严重交通违法行为，依法重拳进行打击整治。

在整治中，该大队在市中心城区、城乡结合部等重点道路设置执勤卡点，对过往车辆进行排查，并有针对性开展了零点行动，连续3晚共计查获各类交通违法行为80余起，其中酒驾30起、醉驾4起。

五道水镇夏茶采摘忙

本报讯（邱德帅 郭绪堂）连日来，桑植县五道水镇茶农抓紧时间采摘夏茶。

当前，正是夏茶生长旺季时节，五道水镇茶农们纷纷挎着茶篓来到茶园采摘鲜叶，一天采茶收入可达150元左右。在茶叶加工厂，制茶设备也开足马力生产加工成品茶。

据介绍，该镇夏茶采收共三种品质，一种是一芽一叶，一种是一芽多叶，还有一种是机采茶，目前采摘的鲜叶均为前两种夏茶，夏末秋初时将开始进入机采，预计夏茶亩产值可达2000元以上。

廖家村镇从严管理食品市场

本报讯（通讯员 向涛）7月24日，桑植县廖家村镇政府联合陈家河市场监管所，对辖区内21家商家店铺开展食品安全日常监督大检查。

连日来，廖家村镇党委政府从强化宣传着手，对现有的超市便利店、母婴用品店、餐饮店、食用农产品种植公司等34家企业单开展集中整治行动。截至目前，共张贴横幅50条，设置宣传专栏18处，召开屋场会32次，开展食品安全日常监督检查68次，处罚2家，对发现的过期食品、商品摆放不规范、店铺环境卫生不达标等问题均现场交办，立行立改15次。



7月26日，医务人员在张家界阳光酒店为入住外地游客进行核酸检测。

随着旅游持续升温，来我市旅游人数增长，相关单位和旅游接待部门严格按照有关要求，做好疫情防控工作。

全媒体记者 王芳 摄

慈利法院开展防范养老诈骗普法讲座



本报讯（全媒体记者 朱付勇 通讯员 唐丽君）7月21日，慈利县人民法院普法宣讲团走进东岳观镇阳凤坪村，举办预防养老

诈骗法治讲座，助力老年人守住钱袋子。

讲座中，法官助理杨瑾锷围绕养老服务诈骗的常见类型，结合真实受骗案例进行以案说法，向老年人详细介绍养老服务、保健品、电信网络等常用诈骗套路和诈骗手法，并就如何防范

网络诈骗进行提示。

讲座结束后，干警们还来到老年人活动中心，向群众普及常见养老服务诈骗手段、预防反诈方法和维权途径。提醒广大老年人群体提高警惕，莫贪图便宜，不轻信，不随意给陌生人转账，守好自己的钱袋子。



张家界市中医院协办

第一章 总则

第一条 为了继承和弘扬中医药，保障和促进中医药事业发展，保护人民健康，制定本法。

第二条 本法所称中医药，是指包括汉族和少数民族医药在内的我国各民族医药的统称，是反映中华民族对生命、健康和疾病的认识，具有悠久历史传统和独特理论及技术方法的医学体系。

第三条 中医药事业是我国医药卫生事业的重要组成部分。国家大力

中华人共和国中医药法

发展中医药事业，实行中西医并重的方针，建立符合中医药特点的管理体制，充分发挥中医药在我国医药卫生事业中的作用。

发展中医药事业应当遵循中医药发展规律，坚持继承和创新相结合，保持和发挥中医药特色和优势，运用现代科学技术，促进中医药理论和实践的发展。

国家鼓励中医西医相互学习，相互补充，协调发展，发挥各自优势，促进中西医结合。

第四条 县级以上人民政府应当将中医药事业纳入国民经济和社会发展规划，建立健全中医药管理体系，

统筹推进中医药事业发展。

第五条 国务院中医药主管部门负责全国的中医药管理工作。国务院其他有关部门在各自职责范围内负责与中医药管理有关的工作。

县级以上地方人民政府中医药主管部门负责本行政区域的中医药管理工作。县级以上地方人民政府其他有关部门在各自职责范围内负责与中医药管理有关的工作。

第六条 国家加强中医药服务体系建设，合理规划和配置中医药服务资源，为公民获得中医药服务提供保障。

国家支持社会力量投资中医药事

业，支持组织和个人捐赠、资助中医药事业。

第七条 国家发展中医药教育，建立适应中医药事业发展需要、规模适宜、结构合理、形式多样的中医药教育体系，培养中医药人才。

第八条 国家支持中医药科学研究和技术创新，鼓励中医药科学技术推广应用，推广应用中医药科学技术成果，保护中医药知识产权，提高中医药科学技术水平。

第九条 国家支持中医药对外交流与合作，促进中医药的国际传播和应用。

第十条 对在中医药事业中做出突出贡献的组织和个人，按照国家有关规定给予表彰、奖励。

（待续）